
Mathématiques CP période 5 

Il s’agit ici d’exercices à écrire au tableau. 

 

Numération 1 Ecris le nombre qui vient juste après. 
 
49 _ _ _ _              94 _ _ _ _              86 _ _ _ _               
35 _ _ _ _              50 _ _ _ _              77 _ _ _ _               
91 _ _ _ _              59 _ _ _ _              70 _ _ _ _    
            

Numération 2 Ecris ces nombres en chiffres : 
a) Treize (13) 
b) Quatre vingt treize (93) 
c) Soixante neuf (69) 
d) Quatre vingt deux (82) 
e) Cinquante six (56) 
f) Trente trois (33) 
g) Vingt-deux (22) 
h) Trente (30) 
i) Dix sept (17) 
j) Cinquante trois (53) 
k) Onze (11) 
l) Soixante-quatorze (74) 

Numération 3 Ecris ces nombres en lettres : 
a) 29 
b) 17 
c) 10 
d) 76 
e) 54 

 

f) 21 
g) 40 
h) 67 
i) 81 
j) 63 

 

Numération 4 Range ces nombres dans l’ordre croissant :  
68-34-78-56-82-23-59        (réponse : 23/34/56/59/68/78/82) 



Calcul 1 Recopie et complète : 
75 = 74 + _ _ _ _             93 = _ _ _ _ + 3 
80 + _ _ _ _ = 90             40 + 20 = _ _ _ _ 
88 + _ _ _ _ = 90             15 + _ _ _ _ =30  
 

Calcul 2 Pose et calcule :  
24 + 35 = _ _ _ _               51 + 26 = _ _ _ _ 
73 + 14 = _ _ _ _               62 + 17 = _ _ _ _ 
20 + 46 = _ _ _ _               34 + 34 = _ _ _ _ 
 

Problèmes  Paul a 5 euros dans sa tirelire ; pour son anniversaire sa grand-mère lui 
donne 8 euros. Combien d’argent y a-t-il maintenant dans sa tirelire ? 

(résultat : 5 + 8 = 13€) 
 
Sur un parking de 20 places, il y a 13 voitures garées. Combien reste t-il 
de places libres ? 

(résultat : 20 – 13 = 7 soit 7 places) 
 
 Dans la classe, il y a 25 élèves. Parmi ces élèves, il y a 13 filles. Combien 
y a-t-il de garçons dans la classe ? 

(réponse : 25 – 13 = 12 soit 12 garçons) 
 
 Marie fait un collier avec 7 perles rouges, 8 perles vertes et 9 perles 
bleues. Combien de perles a le collier de Marie ? 

(réponse : 7 + 8 + 9 = 24 soit 24 perles) 
 


